

聖靈充滿(七)聖靈充滿的品格

【閱讀經文】使徒行傳 4:31-37; 5:1-11; 9:26-28; 11:19-30; 13:1-3

神賜聖靈的目的，不只是成為聖徒的印記，表明是屬神的人；聖靈更是要引導聖徒得著事奉的能力，生命得以更新變化，滿有基督長成的身量。所以，聖徒被聖靈充滿不只是一次經歷，而是要持續不斷充滿，讓聖靈充滿成為聖徒屬靈生命的品格，見證神的恩典。聖經記載初代教會許多人被聖靈充滿，受聖靈感動，一時之間就甘心奉獻，熱心事奉。但後來碰到試探引誘，或困難環境，以致冷淡退後，被其它人事物充滿，甚至離開真道，以至失敗、跌倒。使徒行傳記載巴拿巴，他只是平信徒，原來不是使徒，也沒有被選為執事；但他被聖靈充滿後，一直都持守對神的委身與熱心。他是教會最初被聖靈充滿的一批(徒 4:31)，直到多年後，仍然被聖靈充滿(徒 11:24)。神引導巴拿巴，擴展他屬靈的生命和事奉的恩賜，因此他被使徒倚重，弟兄信任，成為安提阿教會的領袖，至終成為使徒，是教會歷史發展的重要關鍵人物。巴拿巴屬靈生命的發展，值得聖徒學習和效法。

【破冰題】

1. 在你學習的過程，受到勸勉、鼓勵，或受批評、責備，哪一樣受益較多？
2. 你有沒有受過別人的幫助，或幫助過別人，而帶來個人生命的改變？請分享經歷。

【討論題】

1. 初代教會的信徒被聖靈充滿後，有何回應？巴拿巴與亞拿尼亞夫婦有何不同？
2. 眾人稱巴拿巴為「勸慰子」，他幫助過誰？他的服事對後世有什麼影響？
3. 使徒為何派巴拿巴去安提阿？巴拿巴如何帶領安提阿教會？教會呈現什麼樣貌？
4. 安提阿教會如何發展？巴拿巴如何成為使徒？巴拿巴與保羅的事奉有何不同？

【結論】

聖靈充滿不只是一種經歷而已，它也可以發展出一種屬靈的品格，就像耶穌被聖靈充滿之後，祂的生活與事奉全然被聖靈引導。巴拿巴也是如此，當他被聖靈充滿，即刻完全奉獻，毫不保留，他的生命便被聖靈完全充滿，也完全掌管。他不像旁人憑外貌認人，而是從神的眼光，神的心意來看待周圍的人，看到神的恩便歡喜。他也留意聖靈的帶領，不僅是藉教師教導神的話，或是藉先知傳達神的啟示，只要合神心意，讓教會得造就，他都盡心配合。他為人低調，提攜後輩不遺餘力，盡力使人與人和好，教會與教會和好。巴拿巴不拘泥信仰的細節，但對福音真理的護衛，則毫不妥協；因為他和保羅的堅持，耶路撒冷會議得以召開，會議結果，制定了外邦人信主的準則(徒 15 章)。巴拿巴默默服事，卻都與聖靈同工，所以他的服事都帶出一番新氣象，為教會發展做出極大的貢獻。

【分享與應用】

1. 你認為得著安慰、造就、勸勉的話，對屬靈生命的成長有何影響？請分享經歷。
2. 藉巴拿巴的例子，你覺得在教會、小組團契事奉，最重要的條件是什麼？

參考資料

一. 奉獻的心志

初代教會的聖徒被聖靈充滿後，熱心奉獻，人人將田產房屋都賣了，自己不擁有什麼，凡物公用。使徒行傳中記載巴拿巴和亞拿尼亞夫妻的例子，出發點相同，但結局不同。

1. **完全奉獻**：巴拿巴將田地賣了，放在使徒腳前。他是利未人，本無分無業，神就是他們的產業(申 10:9)。後來巴拿巴和保羅帶職事奉，也沒有靠傳福音養生(林前 9:3-6)。
2. **保留幾分**：亞拿尼亞和撒非喇賣田產，說全部奉獻，卻私留幾分。就是被撒但充滿，欺哄聖靈，試探聖靈，以致喪命(徒 5:1-11)。彼得得神的啟示，認耶穌是基督，後來攔阻耶穌釘十字架，受主責備(太 16:13-23)。曾經歷聖靈，若不謹慎，會給仇敵留地步。

二. 勸慰的恩賜

巴拿巴被眾人稱作勸慰子，被聖靈充滿後，他的心更加寬廣，以神的心為心，顧念軟弱的人，安慰喪氣的人(林後 7:6)。他幫助過保羅和馬可，兩者對教會發展有深遠的影響。

1. **接待保羅**：保羅曾殘害許多門徒(徒 7:54-8:3; 26:10)，信主後門徒不與他結交，只有巴拿巴接待他，把他介紹給使徒。他也為保羅開啟事奉的門，共同把福音傳到外邦。
2. **扶持馬可**：馬可曾因半途而廢，而不被保羅接納為宣教同工(徒 15:36-39)，巴拿巴卻堅固馬可，使他後來成為保羅和彼得的同工(提後 4:11; 彼前 5:13)，並寫下馬可福音。

三. 生命的見證

安提阿有外邦人信主，如撒馬利亞人信主，都是大事，必須查驗。巴拿巴做的，像彼得、約翰做的一樣(徒 8:14)。表明巴拿巴的靈命和為人處事，深得使徒信任，故委以重任。

1. **勸慰眾人**：巴拿巴見神的恩就歡喜，不像有些人對外邦人有偏見(徒 11:1-3)。他展現神給的恩賜和信心，勸勉門徒不僅立定心志，恆久靠主，並且歸服主，使靈命成長。
2. **教訓眾人**：巴拿巴覺得教會需要在真道上扎根，便去找了聖經教師保羅，一同領受聖經的教訓。經過一年，他們就被稱為基督徒，意思是一群跟隨基督，像基督的人。
3. **尊重先知**：巴拿巴認真看待先知亞迦布的預言，並早作準備捐助，從而與耶路撒冷教會保持良好的關係(加 2:1-10)。神給巴拿巴奉獻和施與的心志，持續傳承(徒 20:35)。

四. 事奉的果效

安提阿教會看重聖經，看重聚會和事奉，也看重聖靈的引導。神就一步步帶領，使他們靈命成熟，明白神的心意，不僅把福音傳給猶太人，也把福音傳給外邦人，直到地極。

1. **團隊事奉**：安提阿教會發展先知和教師團隊，他們同心聚集，主就同在(太 18:20)；他們禁食事奉主，聖靈就引導他們，建立宣教的團隊，開啟差傳的事工(徒 13:1-3)。
2. **外邦使徒**：聖靈差遣巴拿巴和保羅到外邦去宣教，他們不僅是先知和教師，也成為使徒 Apostle〔奉差遣(徒 14:14)〕，他們是外邦人的使徒，也是外邦人的光(徒 13:47)。
3. **持守異象**：巴拿巴後來為馬可的事與保羅分開，保羅是佈道家，在前方衝鋒陷陣；巴拿巴是勸慰子，在後方培訓給養，他們各自忠於神的呼召，持守神給他們的異象。